Животиње за друштво- кућни љубимци
Кућни љубимац је животиња која живи са човеком, у кући/стану или дворишту, за разлику од слободних животиња, животиња у лабораторијама, животиња у служби полиције или неког другог посла и животиња за спорт, које се одржавају из економских разлога
Кућни љубимци генерално пружају својим власницима незанемарљиве здравствене бенефиције - показало се да поседовање љубимаца помаже отклањању стреса за оне који воле животиње. Данас постоји медицински доказана класа „терапијских“ животиња, а у њу спада већина паса и домаћа мачка , која може да помогне ограниченим или беспомоћним људима. Постоје посебно обучени пси који помажу слепим особама, али и они који могу да предвиде нападе епилепсије, пад или скок шећера у крви или срчане нападе својих власника.Они оболелим људима подижу квалитет живота и представљају невероватну подршку и сигурност.

Шетња пса представља вежбу и за власника и за пса, а обезбеђује и свеж ваздух и социјалне интеракције.Видите да је и у овом ванредном стању власницима омогућено да своје љубимце шетају у одређеном временском интервалу.

 У кућне љубимце спадају и златна рибица и друге врсте риба које се морају држати у акваријуму , папагаји и друге птице као што су канаринци , тигрица , нимфе , какаду итд. Глодари као што су хрчак и морско прасе . Затим рептили као мале зелене корњаче које морају имати посебан тераријум и зелене игуане које траже тераријум са песком , дрветом тј. гранама и топло место. Најмањи број људи држи змије , тарантуле и пацове као кућне љубимце, мада и то постаје популарно у последње време.
Најчешће, као кућни љубимци код нас су пси и мачке.Најважније је бити одговоран власник, јер су кућни љубимци жива бића са одређеним потребама које не смеју да се занемарују и са осећањима која сваки власник добро познаје. Пре набавке кућног љубимца потребно је добро размислити, добро се информисати и бити свестан одговорности коју носи долазак још једног бића у вашу кућу.

Љубимце је потребно редовно вакцинисати, стерилисати, водити рачуна о њиховом здрављу и хигијени и држати их под надзором.

Ако више немате услова за држање кућног љубимца, немојте га пуштати на улицу- пронађите му нови дом. НЕМОЈТЕ ГА НАПУСТИТИ, он вас не би никад.
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