PRAVA ŽIVOTINJA- OPSANAK KOJI ZAVISI OD ČOVEKA
Zlostavljanje životinja

Brojne studije u svetu pokazuju visoku povezanost između nasilja nad životinjama i nasilja prema ljudima. Zlostavljanje kućnih ljubimaca često je pokazatelj i drugih oblika nasilja u porodici. 

Počinilaca zlostavljanja životinja  ima svih starosnih doba.Naročito je zabrinjavajuće ako su to maloletnici.Ovo treba da bude alarm za okolinu, ali se u našem društvu tome ne posvećuje dovoljna pažnja.Obično se na to gleda  kao na dečju igru i ne shvata se ozbiljno.

Poslednjih godina, pokušalo se da se ovaj problem reši i donošenjem novog krivičnog zakona, odnosno dopuna, kojim bi se strožije kažnjavali počinioci zlostavljanja životinja. Od 2009. godine za osnovni oblik krivičnog dela ubijanja i zlostavljanja životinja (član 269. stav 1.) učiniocu se može izreći novčana kazna ili kazna zatvora do 1 godine, za njegov prvi teži oblik (član 269. stav 2.) učiniocu se može izreći novčana kazna ili kazna zatvora do 3 godine, a za njegov drugi teži oblik (član 269. stav 3.), učiniocu se mogu izreći zajedno novčana kazna i kazna zatvora od 3 meseca do 3 godine.

U razvijenijim džavama, kazne za ovakva dela su znatno ozbiljnije, a postoji i poseban ogarnak policije koji se bavi samo hvatanjem počinioca ovih krivičnih dela.

Kod nas postoji mnogo udruženja koja se bore za zaštitu životinja.Možda ste čuli za udruženje Levijatan čiji je osnivač naš poznati MMA borac Dušan Džakić, koji to radi iz čiste ljubavi prema životinjama.Na internetu  možete pronaci njihovu prizentaciju i bolje se upoznati sa njihovim radom.

Najveći problem predstavljaju napuštene životinje, koje nazivamo lutalice. Taj problem možemo rešiti samo mi, ljudi, jer smo mi i odgovorni za njihovo postojanje. Zakonom je potrebno propisati obaveze i odgovornosti vlasnika _ registaraciju, obeležavanje kućnih ljubimaca (čipovanje), sterilizaciju, higijenu u gradskim zonama….
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