ТЕХНИЧКО И ИНФОРМАТИЧКО ОБРАЗОВАЊЕ - VIII РАЗРЕД
Упутство за ученике

У четвртој недељи online учења потребно је да ученици нацртају електричну шему струјног кола наизменичних прекидача приказаних на цртежу, користећи програм за цртање Pintar Inter ACTIVE Virtua Lab Electronics и сачувају је под својим именом. Наизменични прекидачи се користе у кућној електричној инсталацији где је у употреби наизменична струја напона 220V, па је из менија са леве стране радне површине потребно узети AC Power. Остали елементи струјног кола су стандардни: проводници, два конектора, V-метар, A-метар, два наизменична прекидача (ознака SPDT у менију) и сијалица која се укључује и искључује користећи наизменично оба прекидача. Програм се може бесплатно преузети са следеће интернет адресе:

https://pintar-interactive-virtualab-electronics2.software.informer.com/

После преузимања потребно је програм инсталирати.
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Други део овонедељног задатка је да ученици одговоре на питања у радној свесци на странама 34-42. Цртеж електричне шеме струјног кола и фотографије са одговорима на питања послати мејлом предметном наставнику.
Маријана Марић – емаил:  marijana.maricka@gmail.com

Милутин Игњатовић – емаил:  milutin.ignjatovic@gmail.com

Весна Перишић- емаил:  vesnaperisic87@gmail.com
Горан Мићовић – емаил:  goranmico@gmail.com

Брано Рудић- емаил:  brano64rudic@gmail.com
Напомена: Уколико ученик има неких нејасноћа или додатних питања може се обратити свом предметном наставнику путем мејла. Уколико ученик нема своју мејл адресу, цртеж може послати и са другог мејла. 
