ТЕХНИЧКО И ИНФОРМАТИЧКО ОБРАЗОВАЊЕ - VIII РАЗРЕД
Упутство за ученике

У деветој недељи online учења потребно је да ученици нацртају индикатор негативног напона батерије, користећи програм за цртање Pintar Inter ACTIVE Virtua Lab Electronics. Елементи струјног кола су: проводници, три конектора, прекидач, отпорник (82000 Ohm), извор једносмерне струје (4,5V), лед диода (електрични отпор је 1000 Ohm) и транзистор PNP који треба изабрати у менију са леве стране радне површине (подесити Beta=1000).   


Програм се може бесплатно преузети са следеће интернет адресе:


https://pintar-interactive-virtualab-electronics2.software.informer.com/

После преузимања потребно је програм инсталирати.
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После повезивања дате шеме када се прекидач укључи лед диода светли (струјно коло је затворено преко извора струје, прекидача, отпорника и транзистора). Прекидом струјног кола између конектора А и D (командом на тастатури Delete избрисати проводник који их повезује) лед диода не светли (транзистор се понаша као прекидач). Батерију поставити како је приказано на цртежу (+ пол окренут према прекидачу), ако се уради супротно лед диода неће светлети. Лед диоду такође окренути како је приказано на цртежу.
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Напомена: Ако ученик нема компјутер, не може или не уме да инсталира програм, потребно је да у радну свеску нацрта дојављивач прекида кола користећи симболе у електротехници и електроници (табеле са симболима су у уџбенику). Цртеже фотографисати и послати предметном наставнику. Ово се такође односи и на претходне вежбе.

Уколико ученик има неких нејасноћа или додатних питања може се обратити свом предметном наставнику путем мејла. Уколико ученик нема своју мејл адресу, цртеж може послати и са другог мејла. 
